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MeToauyeckue yka3aHHsS IO BBIIIOJHEHHUIO MPAKTHYECKHX paboT pa3paboTaHbl Ha OCHOBE
paboueii mporpaMMbl yueOHOM nucuuIuinHbl «MaTemaTuka.

ConeprkaHre TpaKTUYECKHX paboT OPHEHTUPOBAHO HA TOATOTOBKY OOYYAIOMIMXCS K OCBOCHHIO
po)eCCHOHATTBHOTO  MOMYJISI  MPOTPaMMBbI  TTOJITOTOBKK  CIICITUATIMCTOB ~ CPETHETO  3BEHA  TI0
cneunanbHocTd 13.02.11 TexHuueckast sKCIuTyaTalus 31EKTPUYECKOTO M 3JIEKTPOMEXAHUUYECKOTrO
06opymoBaHus (IO OTPACIISAM) M OBJIICHHIO TTPOPECCHOHATLHBIMI KOMITETEHITUSIMH.
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1 BBEJEHUE

BaxHyio uacThb TeopeTM4ecKoil W Mpo(ecCHOHATBLHOW MPAKTHYECKOW  IMOATOTOBKU
00yYaroIuXCcsl COCTABIISIIOT IPAKTUYECKUE 3aHATHUS.
CocraB u coaepxaHHe NPAKTHUUECKUX 3aHATUN HaIpaBieHbl Ha peann3anuio PenepanbHOro
roCyJapCTBEHHOI'0 00pa30BaTeIbHOI0 CTAaHAAPTA CPEIHETO NPOPECCHOHATBHOIO 00pa30BaHMsL.
Benymeld qunakTH4eCKOi LEIbI0 MPAaKTUYECKUX 3aHATUN sBIsieTcs (OPMHUpPOBAHHME y4EOHBIX
NPAaKTUYECKUX yMEHUH (yMeHMH pemaTh 3ajayd [0 MaTeMaTHKe, B TOM 4YHCJIE MPUKIAJHOTO
XapakTepa), He0OOXOIUMBIX B TIOCTEAYIOICH Y4eOHOM 1eATeThHOCTH.
B coorBerctBUM ¢ pabodel mporpamMmoil  y4eOHOW  OUCHMIUIMHBI — «MaremaTuka
IIPEyCMOTPEHO MPOBEACHHUE TPAKTUYECKUX 3aHATUH.
B pesynbrare ux BBITOTHEHHUS, 00YYAIOLIHICS JOKEH:
ymemp.
— BBITOJIHATH IEHCTBUS HaJl KOMIUIEKCHBIMU YHCIIAMU;
- BBIUNCIIATh 3HAYEHHS TEOMETPUUYECKUX BEJINYUH;
— pelaTh 3a/1a4y Ha BBIYMCICHUE BEPOSITHOCTH C UCIIOJIb30BAHUEM DJIEMEHTOB KOMOMHATOPUKY;
- peliaTb NPUKIAAHBIE 33Ja4d C HCIHOJb30BAHHUEM 3JIEMEHTOB JU(p(EepeHIHATIBHOTO |
MHTETPAJIbHOTO UCUUCIICHUH;
- pelaTh CUCTEMBI JINHEHHBIX YPaBHEHUH Pa3IMYHbBIMU METOLAMY;
— [IPOU3BOJIUTH IEHCTBUS Ha/l MATPULIAMHU U OIIPEAETUTENIMU
ConepxaHue TPaKTUYECKUX pPAabOT OpPHEHTUPOBAHO HA IIOArOTOBKY CTYIEHTOB K OCBOCHHIO
npoeCCHOHATIBHOTO  MOIYJSi OCHOBHOW — NMPO(eCCHOHABHOW — 00pa3oBaTebHONH  IPOrpaMMBI 110
CIIeMATIbHOCTH U OBJIA/ICHUIO MIPO(ECCHOHATBHBIMU KOMITETEHLIMSIMU:
I[IK 1.1. DBblnogHATs HaNaAKy, pPETyJUPOBKY U TPOBEPKY  AIEKTPUUYECKOTO
JIEKTPOMEXAHUYECKOT0 000pyI0BaHHUS.
A Taxoke GOPMHUPOBAHUIO OOMIMX KOMITETSHIINH:
OK 01 Bseibupats cnocoObl pemeHuss 3agad  Npo(ecCHOHAIBHOW  J1eATEeNIbHOCTH,
NPUMEHUTENBHO K Pa3IMYHbIM KOHTEKCTaM.
OK 02 Hcronp30BaTh COBPEMEHHBIE CpEICTBA IMOMCKA, WHTEPIpEeTaluy HHPOpPMALUHU, U
MH(}OPMallMOHHbIE TEXHOJIOTUH JJIsl BBIIOIHEHMS 3a/1a4 MPOPECCUOHANBHOM 1€ATEeIbHOCTH.
BeinonHenne cTyAeHTaMH MpakTHYECKUX paboT Mo ydeOHOM aucuuiuinHe «MaremaTuka
HaIIpaBJICHO Ha:
- o0oO0mieHne, cHcTeMaTU3aluio, YIIyOJieHHe, 3aKpeIuleHHue, pa3BUTHE M JIeTAIU3aLUI0
MOJYYEHHBIX TEOPETUUECKUX 3HAHUH 110 KOHKPETHBIM TeMaM y4eOHOW AUCHIUIUINHBL;
- (dbopMupOBaHHE YMEHUN MPUMEHSTH MOJIyU€HHbIE 3HAHUSI Ha MPAKTHKE, pealln3aluio eIMHCTBA
MHTEIJIEKTYAJIbHOW U IPAKTUYECKOM AEATEIbHOCTH;
- BbIPa0OTKY MPH PELICHUH MOCTaBICHHBIX 3a7ad MPOPECCHOHATBHO 3HAUMMBIX KauecTB, TaKUX
KAaK CaMOCTOATEIIbHOCTh, OTBETCTBEHHOCTh, TOYHOCTh, TBOPYECKAsI NHUIIMATHBA.
[IpakTiueckre 3aHATUS TPOBOJSTCS TOCIE COOTBETCTBYIOIIEH TeMbl, KOTOpas olecredrnBaeT
HaJIM4YKe 3HaHUN, HEOOXOIUMBIX JUIS €€ BBIIOJTHEHHUSI.



2METOAUYECKHE YKA3AHUSA

Tema 3.2 IIpousBogHasi QyHKIMU U ee IPUMEHEHHE
IIpakTnyeckoe 3ansaTue Ne 11
AnddepennupoBanne CI0KHBIX (PYHKIMHA

Hean padorbl: HayunThcss HAXOIUTH MPOU3BOIHBIC CIIOKHBIX (PYHKITUH.

Boinosinus padory, Bl Oyaere:

YMETh:

YO 01.02 ananu3upoBath 3a7a4y WIHA MPOOJIEMY U BBICIATh €€ COCTAaBHBIC YacTH,

YO 01.03 onpenensaTs 3Talibl pelieHns 3a/1a4H;

Y4 pemare mNpUKIaJHbIE 33Jayd C HCIOJb30BAaHUEM d3JEeMEHTOB U epeHINaTbHOTO |
HMHTErPAIbHOT'O UCYUCIICHUH;

MarepuanbHoe oGecnedeHue: HauBuayanbHble 3aJaHus, TaOJMIA TPOU3BOAHBIX, KOHCIIEKTHI
JIEKIAH.

IIpousBoaHas B 3j1eKTpoTexHuKe. [IpoTekaHue Toka B 3JIEKTpUUYECKON LenH (3ajjaya O MTHOBEHHOH
BEJTMYMHE TOKA).

[IpencraBum cebe 3IEKTPUUECKYIO LIETIb C HEKOTOPBIM UCTOUHUKOM Toka. O003HauuM uepes =
g(t) KoruecTBO 3JeKTprUYecTBa ( B KYJOHAX ), MPOTEKAIOIICE Yepe3 MOMEPEYHOE CCUCHHUE TIPOBOTHIKA
3a Bpems t. Torza g(t)-g(t) ecTh KOIMUECTBO 3JIEKTPUYECTBA, IIPOTEKAIOIIEE Yepe3 YKa3aHHOE CCUCHUE
3a MPOMEXYTOK BpeMeHH 0T MoMeHTa t 10 MoMeHnTa t . CpeHelt CHilol ToKa 3a yKa3aHHBIH
IPOMEKYTOK BPEMEHH Ha3bIBAETCS YUCIIO

lep= 0(t2)-a(to)/ ta-to

B ciiyuae nmoctossHHOTO TOKa cpeiHsas cuiia Toka | 6yaeT olmHaKoBOM JIsl IFOOBIX PA3JIMYHBIX,
HO OJIMHAKOBBIX MO JITUTETLHOCTH MPOMEXKYTKOB BpeMeHH. Eciin B 1ienu nepeMeHHsIi ToK, To |
,OyJIeT pa3IuYHOM JUIs pa3InYHbIX, HO OJJUHAKOBBIX 110 JAJIMTEIBHOCTH IPOMEXYTKOB BPEMEHHU.
[TosToMy /It XapaKTEpUCTHKH LIENH MEPEMEHHOTO TOKA BBOJIST MOHSATHE MTHOBEHHOHN CHJIBI TOKA,
WITH CHJIBI TOKA B JIAHHBI MOMEHT BPEMEHH: MTHOBEHHO#! ciiioi Toka I(t) B MOMeHT Bpemenu t
Ha3bIBACTCS Mpeiel ( € OH CYIIECTBYET), K KOTOPOMY CTPEMHUTCS CPEITHSS CHIIA 32 TIPOMEKYTOK
BpeMeHHu oT t 10 t,

I=1lim Q(t)-Q(to)/t-to

toto

3agaua 1. KonmuecTBo 21eKTprUdecTBa, MPOTEKAIOIIee Yepe3 MPOBOAHNK, HAYMHAsI C MOMEHTA
t=0, BeIpaxkeHo popmymnoit Q= 5t2+2t (KysnonoB). BeiBecTu opmyity /it BBIYUCICHUS CUITBI TOKA B
1r000¥ MOMEHT BPEMEHH U OTIPENIEIIUTh CHITy TOKA B KOHIIE TPEThEH CEKYH/IBI.

Pemenne. 1= dQ/dt=10t+ 2, 1(3) =10.3 =30 (A).

3agaua 2. I3meHeHMe CUiIbl TOKA B 3aBUCUMOCTH OT BPEMEHH BBIPAXKEHO ypaBHEHHE |= 2t%-5t. (
I- B ammepax, t- B cekynaax). Hailtu ckopocTs H3MeHeHUs CUJIbl TOKa B KoH1e 10-ii c.

Pemenne: V = 4t-5, V(10) = 4.10-5 =35 Alc

3anaua 3. Haiitu cuity Toka |, eciii KOJIMYeCTBO U3MEHSIETCS MO 3aKOHY Q()=2t? + 1
AJIEKTPUUECTBA, TIPOXOIAIIEE Yepe3 MONepeyHoe ceueHne MpoBoaHnKa 3a 10 c.

Pemenne: | = 4t 1(10) =4.10=40 (A).

3anauya 4. Hax nenTpom Kpyriioro crojia paguyca BUCHUT jamiia. Ha kakoil BeICOTE cienayet
MOJBECHUTD ATY JIaMITY, YTOOBI Ha KpasiX CTOJa MOJYyYUTh HAaHOOJIBIIYIO0 OCBEIIEHHOCTb.

Pemenue: E =k sin o/ (h® +r?

sina =h/ vh?+r?,
Bumecto dynkuun E = kh/(h® + r%)

BMECTO h? = z. . ‘
T=(z(z+1?)%) =(z+r"-3z)/(z+r*),, T=0,

32 pacemotpum pynkmmio T = E%/ k2 = h? /( h? +r%)®,



rr-2z=0, z=r*/2,

h?=r? 2,

OcCBeIEHHOCTh MakcuMabHa, ecii h = r/ V2 ,T.e,ecmutgo=h/r=1/ V2

3amaua 5. KojruecTBO 3eKTpUYeCTBa, IPOTEKAIOIIEE Yepe3 MPOBOJIHUK, HAYMHAS C MOMCHTA
t= 0, 3amaercs hopmyioit q = 3t* + t + 2 .Haiiaute CHJIy TOKa B MOMEHT BpeMeHH 1= 3.

3agaua 6. B kakue MOMEHTBI BpEMEHH TOK B IICIIHA PaBEH HYIIO, €CIIU KOJUYECTBO
JJIEKTPUYECTBA, MPOTEKAIOIIETO Yepe3 MPOBOIHHUK, 3a1aeTcs hopMyJIoii:

a)gq=t+kit, b)gq=4t+2

3amaua 7. MI3amMepeHus BeIMYHMHBI 3apsi/ia Ha 00KJIaKaX KOHCHCATOpa MOKAa3aJIH, YTO 3apsi/
MEHSIETCS CO BpeMeHeM 110 3akony q(t)= 3,05 + 6,11 t* — 0,8t+1. Haiiiure 3aKOH H3MEHCHHUS CHIIbL
TOKA.

3amanue:

Hajitu npoun3Boaubie GyHKIUM
1. y = (5x% — 2x)8

2. flx)=3sin(2x )
3. flx) = arcsindx + arccos’x
4, flx) = logs (7x* —5x% + 1)
[1+cosx
5. f&)= mﬂlm
HOpﬂ}IOK BBIINNIOJITHECHUSA paﬁoTbI:
1.  Onpenenuts Bua GyHKIMH. BBeCTH MPOMEKYTOUHBIN apryMEHT.
2. Ompenenuth, KAKUMH MIpaBUIaMH I PepeHIMPOBAHUS HY)KHO BOCIOJIB30BaThCS. [IpUMEHNTH

COOTBETCTBYIOIIEE MPABUIIO.
3. Ucnonb3ys Tabmuiry MpoOU3BOIHBIX, HAMTH MTPOU3BOIHBIC ()YHKITUH.

4.  PackpbITh CKOOKH U IPUBECTU MOIOOHBIE, €CITH 3TO YIPOCTHUT 3aMKUCh (PYHKIIUU.
dopMa npeacTaBIeHus pe3yabrara:

Haiitu npon3Boanbie PyHKITHIA:

1 g(x) = (1—4xH)"
OyHKIUS SABISETCS CI0XKHON cTeneHHoM. BBenem mpomexxyTounslii aprymenT U = 1 —4x = Jng

mudepeHIPOBAHHS HYXKHO BOCIIONE30BaThes opmymnoit (u™)’ = nu™ - '

y =10(1 — 4x%)%- (1 — 4x?)' = 10 (1 — 4x2)*(—8x)
= —80x(1 — 4x)?

2. flx)= sin%x - cos 2x

@OyHKIMS TpeACTaBISIET COO0M MPOU3BECHNE IBYX CIOKHBIX TPUTOHOMETPUYECKUX (PYHKIIUH.
[TosTOMY CHaYaja BOCIOIb3yeMcst ipauiioM nuddepenmuposanus (U -V)' = U'V + UV’

1 1 1
fiix)= (sinix -cos2x) = (sinix]'coszx + sin Ex[caszx]'
BBeneM mpoMexyTOUHBIN apryMeHT : JiIs TepBOil PyHKIUU U = %x, JUTsl BTOPOH (QyHKIUU U = 2.

IMpu nudGepeHInpPOBaHIN UCIIOIB3YEM CICAYOIHE HOPMYJIBL:
(sinu)’ = cosu -u',(cosu)’ = —sinuu'.

1 1 1
fiix)= [sinix -cos2x) = [sinix:]'caszx + sin Ex[cﬂszxj'

1 1 4 1
=cos—x - (—x) - cos2x + sin—x - (—sin2x)
2 2 2

1 1 1
-(2x)' = aabth cos2x — Esiﬂix - sin2x.



g8x+5x®

o y=—-—--—
- logy (3+10x)

OyHKIMSA NpeacTaBIsgeT OO0 yacTHOEe ABYX CIOXKHBIX (GyHKUuH. [loaToMy cHavana

ny' _ v'v-uw

BOCIIOJIb3yeMcs TpaBuiIoM auddepeHunpoBaHus ) ==

¥

(@55 - log,(3 +102) — 255 - (log,(3 + 10x))’
v = (log, (3 + 10x))?

BBeieM IPOMEXYTOUYHbII apryMeHT : [Uist IepBoil pyHKIuK U = 3x + 5x%, 115 BTOpO# (ByHKIUNK
u =3+ 10x.

[pu nuddepeHpoBaHUN UCIIOTB3YEM CIIEAYIOUIHE (OPMYIIBL:
!
i

(a*) = a*lna - ', (log_ u)' = —
ULMa
X xZ I X+EXT . -
¢ (2R rlog (34 10x) - 27 Y log (3410000
(log, (3+10x))°

PR - . . .
2F I 10 (304 527 )1 log, (3+10x) —2FF +557

=

(3410

(5+100) inz

(log, (3+10x))"
LEEHERT, ¢ ( LEx+5x7 i
2 ;n.‘|\3+1l}x}lng.‘,"._a-l-ll}x}—; Teriocl iz

(log, (3+10x))* /

4. f(x) = arcsin Ex + arccos5x

OyHKIKSA OPEJCTABIAET COOOM CyMMY JIBYX CIIOKHBIX OOPATHBIX TPUTOHOMETPHIECKHX (DYHKIIHIA.
[MosTOMY CHaYaja BOCTONb3yeMcs paBwioM auddepenuuposanus(U +V)' = U' + V',

r

3
fi(x)= (m‘csingx) + (arccos5x)’

. . 3 .
BBeneM mpoMexyTOUHBIN apryMeHT : JUIsl TepBOM PYHKINU U = - X, JUisl BTOpOH byHKIMKM U = 5.

[Tpu nuddepeHpoBaHUN UCIIOIB3YEM ClIEAYIOLINE (HOPMYJIbL:

(arcsinu)’ = # ; (arcecosu)’ = _«.-%'5

"(x) = -5)' =12 )’_; r—_ 3 5

f(x) (arcsmEx + (arccos5x) e ~x Necoe (5x) e e
N |~ 2ex

5.f(x) = arccosy1—e?*

OYHKIMS SIBISIETCS CI0XKHOW 00paTHON TPUTOHOMETpUUECcKOl. BBeieM npoMeKyTOUHBINA apryMeHT
u=V1—e* Jlng nudpepeHIMpoBaHHs HY)KHO BOCIIONB30BATHCS (HOPMYJIOH
!

r_ u
(arccosu)’ = ==
' ' 1 —_—
f(x)= [m"ccus\,"l ) = ——————— . (1 - Y
NS

[TpomeXyTOUHBINM apryMEHT SBJISIETCS] TAKXKE CIOXKHOUM (yHKIIMEH. BBegem u i1 Hero HOBBIN
MPOMEKYTOUHBIN apryMEHT

u=1—e*

Jnst nuddepeHmpoBanus Hy>)KHO BOCTIONB30BaThCS (hOPMYJIIOM

7



,u.l

[\E}f =

2\."'11,
— ! 1 —
f'(xj=(arccosﬁ,.-'1—ez"‘) =— = -(1,,.-'1—-92"‘)
JI- (=)
= (1—e*)

Vi—1+e® 2V1—e®
1 1

= - —(—2e%)

B 21 —e¥

dopma npeacTaBieHUs pe3yJbTaTa: BbINOIHEHHAs paboTa.

Kpurepum ouenku:

3a mpaBWIBHBIM OTBET Ha BONPOCHI WJIM BEPHOE PEIICHUE 3a/1a4l BBICTABISICTCS TOJOKUTEIbHAS
oneHka — 1 6aJur.

3a He MPaBWIBHBIN OTBET HA BOMPOCH! WM HEBEPHOE PEIICHUE 3a/1a4U BBICTABIISICTCS OTPUIIATEIbHAS
oneHka — 0 6ayuIoB.

KauecTBeHHas oleHKa WHIANBUAYAIbHBIX
Iponent 00pa3oBaTENbHBIX TOCTHKCHHUI
PE3YJIbTaTUBHOCTH o
(TIpaBUIIBHBIX OTBETOB) BepOAIbHBINA aHAJIOT
(oTMeTKa)
90 + 100 5 OTJIMYHO
80 ~ 89 4 XOPOIIIO
60 +79 3 YIOBJIETBOPUTEIIHHO
meHee 60 2 HE YJIOBJICTBOPUTEIHHO




Tema 3.3 UHTerpaj u ero npujIoKeHust
IIpakTuyeckoe 3ansitue Ne 2
IIpumeHeHne onpeneJéHHBIX HHTEIPAJIOB K PELICHUIO PUKJIATHBIX 32124

Hean padorsi: [I0BTOPUTH reOMETPUUECKUIM CMBICT ONPEACIEHHOTO UHTErpasa.

BoinosinuB padory, Bel Oynere:

YMETh:

Y4 pemare mNpUKIaJHbIE 33Jayd C HCIOJb30BAaHUEM DSJEeMEHTOB U epeHNaTbHOTO U
HMHTErPAIbHOT'O UCYUCIICHUH;

YO 01.02 ananu3upoBath 3a7a49y WIKA MPOOJIEMY U BBIICISATh €€ COCTABHBIC YaCTH;

YO 01.05 ouennBarh NpakTUYECKYIO 3HAYMMOCTh PE3yJIbTATOB IIOMCKA;- H300paxarhb
KPUBOJIMHEHHBIE TPAllEIU B KOOPJAWHATHOM IJIOCKOCTH;

MarepunanbHoe obecnieyenue: VHauBuayanbHble 331aHNSI, KOHCIEKTHI JEKIU M.

3amanmue:

Beruncnute mwiomany Guryp, orpaHUYCHHBIX JTHHUSMU:

1. .y=9-x*y=0.

2. y=cos x, x=mn, x=0, y=0.

3. y=1/x x=2x=4, y=0

4, 3anaua. [Ipennonoxum, 9yto B ToUKy O MOMEIIEH MHUYHBIN dJIeKTpuyecKkuii 3apsia. OH
CO3/aeT eKTpudeckoe noine. Haittu paboTy 37eKTpUYEeCcKOro MoJis 1o MepeMEIIeHUI0 eAUHUIHOTO
3apsi/ia U3 TOYKU X B TOUKY X.

Pemienne: Mbl 3HaeM, 4TO Ha APYrol €AMHUYHBIN 3apsij, IOMEICHHBIN B TOUKY X, ACHUCTBYET CUJIA,
0GpaTHO MPOIOPIHOHATBHAS KBAAPATy paccTostHus, T.e. F(X)=k/X%. IIpuMersiem hopmyiy s
paboThl, TOTYYHM:

X2 X2
A= .[ k dx/x? = k I dx/x?, s pyrkrmm F(X)=k'/x? iepoo6pasnyro U(X) MOKHO HA#TH 110
x1 x1

tabnue: U(X)=-K/x. Momyunm: A=U(X) |32 =-k/x| %> =k/x;-k/x;

Oyukiums U(X)= -K/X Ha3bIBaeTCS MOTEHIIMAIOM 3JICKTPUUECKOTO TTOJIS.
5. 3agaua. HaiiTu KOIM9eCTBO 3JEKTpHYECTBA, MPOXOIAIIEE Yepe3 MOoMepevyHoe CEYeHUE TPOBOAHNKA
3a 10 ¢, eciiu cuita Toka u3MeHsietcs 1o 3akony I(t)= (4t+ 1)

10 10
Pemenne.Q= j (4t+1) dt= (22 +1) |*°=210 K.
0 0

6. HaiiTi KOJIMYeCTBO ICKTPHUESCTBA, MPOXOISIIESE Yepe3 MOMePeIHOe CeUeHUE MPOBOTHIKA 32 20
C., €CJIM CHJIa TOKA U3MEHsIETCs 1o 3akony I(t)= 2t+ 1

Ilopsinok BeIMOIHEHHUs PadOThI:

1. u300pa3uTh KPUBOJIMHEHHYIO TPANEUI0 KOOPJMHATHOU MIOCKOCTH;

2.  BBIYHCIHTH IUIOIAAb TOTYYEHHOW KPHBOJIMHEHHON TpaTeIHy.

KpaTrkne TeopeTnyeckue cBeIeHUsI : B KOHCIIEKTE JIEKLIUH.

Xoa pa0oTbI:

Boruucnure niomany GuUryp, orpaHiYeHHbIX JIHHUSIMU:

1.  y=sinx, x=r, x=0, y=0.

Pemenune. M306pa3um B KOOPAMHATHON MIIOCKOCTH KPUBOJIMHEWHYIO TpaNeIHIo.



y =sinx

0 - X

Orcrona:

S= Tsin xdx| -
0

T 4
Isinxdx=—cosx =
0 0

=—(cosz —cos0)=2.
CrnenoBarenabHO, S = ‘2‘ =2 KB. €]I.
2 y=x*-4; x=0; x=5; y-=0.

Pemmere N300pa3um B KOOpJAMHATHON INIOCKOCTU KPUBOJIMHEWHYIO Tpareluio.

y
0 2 5 X
-4
2
OcKu3 MOKAa3bIBaCT, qTO0 JIMHUS y =X“-4 IepeceKaer 0oCh 0x. IIpun

BBIYHUCIICHU U IJIomaaun pa3061>eM HUHTCrpal Ha ABa cjlara€MabIX, JJIA TOTO YTOOBI
HEC JOIMyCTUTDb aJ'Ire6paI/I‘ICCKOFO CJIOKCHUA BCIIMYUH Pa3InMYHbIX 3HAKOB. HaﬁI[CM
CHayaJia TOYKY rnepeceveHus GyHKIUU ¢ ocbio 0X:

X2 —-4=0. X1:2 ;X2=-2.

3nauenne  Xp;=-2.  [] [orOpackiBaemM, Tak Kak OHO HE  BXOJUT B  HHTEPBAI
0<x<5).
Takxum oOpazom,

2 5
S= j(x2 — 4)dx|+ J’(x2 —4)dx| =...=
0 2

_16) 8L _ 97 ka.en.
3 3 3

3 Haiiti momans GUrypsl, 3aKI09eHHONH MEXTy THHHAME Y =5X — X 1 y = X2
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Touku IepeceuecHus JIMHUA OIIPENEIIATCS u3 YpaBHEHUS x? =5x — x?,
T.e. X =0; X, =25.

Jist pemieHUs 3a7ad coO CIOXKHBIM OdYepTaHWeM oO0JacTu yJoOHO HCIONB30BaTh TpaduyecKoe
pasJioKeHue Ha CyMMy Tipocteimx uryp. Tak, B HaleM ciryyae:

0 2,5 0 2,5

CrenoBarelibHO, YTOOBI MOJYYHTh UCKOMYIO IUIOMIAb S, JOCTATOYHO ONPENCIUTh IUIOMAab S1 JUIs
GynKuuM y = 5x — X2 ¥ BBIYECTH M3 HEE IIOMAab Sy Uit QyHKIIUK y =x2, T.€.
25 25
S=S,-S,= I(5x —x%)dx| - szdx =...=[10,42 -
0 0

5’211 — 5’21 KB.C€.

®opma npeacTaBieHus pe3yabTaTa: BHIIOJHEHHAs paboTa.
Kpurepun onenkn:

3a mpaBUIBHBIM OTBET Ha BOMPOCHI WJIM BEPHOE pEIIEHHE 3a/a4dl BBICTABISIETCA MOJOKUTENbHAS
oneHka — 1 6ayr.

3a He MPaBUIBHBIN OTBET HA BOMPOCHI UM HEBEPHOE PEIICHUE 33/1a4ll BHICTABISETCS OTPHUIIATEIbHAS
onenka — 0 0ayIoB.

KauecTBeHHas olleHKa WHINBUIYATBHBIX
Hpouent 00pa30BaTeNbHBIX JOCTHKEHUN
pe3yNbTaTUBHOCTH o -
(TIpaBMIIHHBIX OTBETOB) (oTMeTKa) BepOATBHBIN aHAJIOT
90 + 100 5 OTIUYHO
80 + 89 4 XOPOIIIO
60+~ 79 3 YJIOBJIETBOPUTEIBHO
meHee 60 2 HE YJIOBJICTBOPUTEIHHO

Pa3nes 4 DiieMeHTHI TeOPHH BEPOATHOCTEH 1 MATEMAaTHYECKO CTATUCTUKH
IIpakTuyeckoe 3ansitue Ne 3
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Pemenue 3a1a4 Ha BLIYHCJIEHHE BEPOATHOCTHA ¢ HCITOJTB30BAHUEM IJIEMECHTOB KOMﬁI/IHaTOpPlKI/I

Hean pabotbl: HayunThcs HAXOAUTH BEPOSATHOCTH COOBITUHM, MCTIONB3Ys (POPMYIIbl KOMOMHATOPHKH.
Boinosinus padory, Bel Oynere:

YMETh:

V3 pemaTh 3a/1a4u Ha BBIUKUCICHUE BEPOSITHOCTH C UCIIOIB30BAHUEM 3JIEMEHTOB KOMOWHATOPUKY;
MarepuasabHoe o0ecniedyeHue: MuauBuayanbHbie 3aJaHUsI, KOHCIIEKTHI JICKIIHM.

3amanue:

1. l'oToBsich K MOKIAMy, CTYEHT BbINKMCANT U3 KHUTU LUTATy, HO, 3a0bIB HOMEP CTpPaHUIIbI, Ha
KOTOpPOM OHa HaxoJuiach, Hamucajl HOMep Hayaady. KakoBa BepOSTHOCTb TOTrO, 4TO CTYIEHT
3amucai HyKHbIM HOMEp, €CJId OH TOMHUT, YTO HOMEP BBIPAXKAETCA JIBY3HAUHBIM YUCIOM?

2. B smuke 15 meraneit, cpeau kotopeix 10 okpamensl. COopimuk Hayaady BeIOpan 3 aeTaim.
KakoBa BeposiITHOCTB TOr0.4TO BBIOpAaHHBIE JIETATU OKAa3aJlUCh OKPAlICHHBIMU?
3. Nmeercs 8 kapTouek. OgHa CTOpOHA KKJION M3 HUX YKHCTas, a Ha JIPYroil HarMcaHbl OyKBbI

KW,P A, AH,3,I1. KapTouku kinaayT Ha CTOJ YACTOM CTOPOHOM BBEpX, MEPEMEIIUBAIOT, a 3aTEM
MOCJIEIOBATEIbHO  OAHY 3a Jpyrod mnepeBopauuBaroT. KakoBa  BEpOATHOCTH  TOrO.NpU
MOCJIeI0BATEIHHOM TOSIBJIICHUH OYKB Oynet cocraieH cioo [TPA3JTHUK?

KpaTKne TCOPETUYCCKHUE CBCACHUA

BepOHTHOCTBIO coOBITHS A HA3bLIBAETCSA OTHOIIEHHE 4YHCiaa M CJIY4acs, 6HaFOHpI/I${TCTBYIOH_II/IX €ro
IOABJIICHHUIO, K O6H1€My YUCITYy BCEX HCCOBMCECTHBIX PAaBHOBO3MOXHBIX U 06pa3y10nmx IMOJIHYTO
rpyniy coopiTnii. Takoe OonpcacCICHUC BCPOATHOCTHU Ha3bIBAlOT KIACCHMYCCKHUM. BCpOHTHOCTL

™
cobbIThs 0603Hauaercsa P(A) u Bbraucisgercs no gpopmyie: P(A) = —

BeposTHOCTh TOsBIIEHHS COOBITHS 3aKiIoueHa B mpenenax or 0 qo 1: 0 = P(4) =1

Iopsiaok BhIMOTHEHUS PadoTHI:
1.  Ompenenute coObiTHe A, BEPOSTHOCTh KOTOPOTO HY)KHO BBIYHCIIHTb.
2.  IIpocuwuraiite obriee yncio(N) BO3MOMXKHBIX HCXOJIOB.
3. Ilpocumraiite 4mciao ucxo10B(M), 6IAroNpUATCTBYIOIIUX HACTYIUIEHUIO COOBITHS A.
T

4.  Vcnonb3yiire GpopMyily JUIs BHIYUCIEHHS BEPOITHOCTH ONPEAETEHHOr0 coObiThs. P(A) = -

Xoxa padotsi: 1.HaGupas Homep TenedoHa, aboHEHT 3a0bl1 nocieAHue 3 Hudpsl 1 HAOpad Ux
HayzAady, IOMHS . 9YTO OHH pa3innyHbl. Haliiure BepoSTHOCTH TOTO, YTO HAOpaHbI HY)KHBIE U (PHI.
Pemenue.

1.  CoObrtue A-«HomMep HaOpaH BEPHON.

2. Ywucno n-o01iee YMCIIO UCXOJ0B UCTIBITAHUS NOIYYUM, BOCIHOJIB30BABILUCH (pOpMyTaMH
koMOuHaropuku. Beero numeercs 10 mudp, T.e.. yncio 31eMeHToB paBHO 10; B Kaxk/10€ COeAMHEHNE

BXOIMT 10 3 udpbl; MOpAA0K HUGP(3IEMEHTOB) CYLIECTBEHEH NPH HAOOpe HOMeEpa, 3HAYUT, HYKHO
10! _7-8510

HAWTH YrCII0 pasmerneHnii u3 10 snemenToB 1o 3 o dpopmyined], = ST =720. Utax,
n=720
3. Ywucmo m=1, T.K. TOJIBKO OJMH HA0OP U3 TPEX UMD SIBIAETCS HYKHBIM.
m 1
4. P(A)= n 720

2.113 ypHbl, B KOTOpO# HaxoasTcs 12 6enbix U 8 4EPHBIX MIapOB, BHIHUMAIOT HayAauy JBa IIapa.
KakoBa BeposITHOCTb TOT0, YTO 00a I1apa OKaxyTcsi YEpHBIMU?

Pewenne.

1.  CoObiTHe A-«o0a mapa OKaxyTcsl YEPHBIMUY.

2. Uwmcno n-o0riee YMCII0 HCXO0B UCTIBITAHUS TIOJTYYHM, BOCIIOJIB30BABIINCH (hOpMyIamMu

koMOuHaTopuku. OOIIee YHCIO BO3MOXKHBIX CIy4aeB N paBHO 4YMCIy coueTaHuil u3 20

20! 200 _20-15-18!
= = =190.

21(20-2)! 218! 1-218!

3. Ywucno cimydaeB M, 6J1aronpusATCTBYIOIIUX COOBITHIO A, paBHO YHUCIY COUYETaHUU M3 §
8 _ 8! _878l_
p =—= =28

2E-2) z2re 1-2-18!

anemeHnToB ( 12+8) mo nBa: n= C% g =

251eMeHTOB ( 8 4epHBIX mapoB ) 1o aBa: N= Cg =
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4. p(A)="=2~0,147

n 130
2.Ha msaTu kapToukax paspe3Hoi a30yku Hanucanbl OykBel A,3,K,0,M. Kaptouku nepememmBaroTcs
U HayraJ packiajsiBatoTcs B psj. KakoBa BeposiTHOCTh Toro. Yro nonyuures cioso 3AMOK ?
Pewmenue.
1.  CoObite A-«monyuurcs cioBo 3SAMOKY.
2. Yucno n-o0miee 4YHCIO HUCXOJOB HCHBITAHUS IOJIYYHM, BOCIOJIb30BaBIIMCH (HOpMyIaMu
koMOmHaTopuku. OOImee 4YuCciI0 BO3MOXHBIX CIIy4aeB N pPaBHO YHUCIY MEPECTAHOBOK U3 5
anemeHToB(OykB): N=P; = 5!=5-4- 3 -2 - 1=120.
3. Yucno ciydaeB M, GraronpusATCTBYIOIUX COOBITHIO A, paBHO 1, T.K. TpeOyeTcsi COCTaBHUTh
CJIOBO ¢ OyKBaMU, paCCTaBJICHHBIMH B OIpeIeIEHHOM MopsaKe. A 3TH OYKBBI Pa3IUYHBL.

m 1
4. P(4) = = 120

3agauu ¢ npodeccHoHAIBLHOI HANIPABJIEHHOCTBIO.

3agaua 1. Ha cknaa noctynunu snektpoytioru, 80 % ¢ nepsoro 3aBoja u 20 % co BToporo.
Cpenu npoykiuu nepBoro 3aBoaa 90 % BIIEPKUBAOT rapaHTUWHBIN CPOK, CO BTOPOTO 3aBoja- 95
%. KakoBa BepOATHOCTb, YTO B3SITHII HayraJl Co CKJaja yTIOT BBIACPKUBAET rapaHTUUHBIN CPOK?
KaxoBa BeposiITHOCTB, UTO YTIOT C IEPBOTO 3aBOJA?

Pemenmue:

P (A1) =0,8- BeposiTHOCTB, YTO YTIOT MOCTYIIJI HA CKJIAJI C IEPBOTO 3aBOJIA.

P (A;) =0,2- co BToOporo.

Ycnoabie BeposTHOCTH P 41(B) =0,9 u Paz(B) =0,95- uro yTior BBIISPKUT rapaHTUHHBIH CPOK
C TIEpBOTO 3aBOJA U CO BTOPOTO.

1) ITosHast BEpOSATHOCTD, YTO OH MPOCITYKUT ONPEEICHHOE BPEMsI, HE3aBUCHMO C KaKOr0 OH
3aBoza paBHa P(B)=P(A;1)-Pa1(B)+P(A2)-Pa2(B)=0,8-0,9+0,2-0,95=0,91  2)BeposSTHOCTb, YTO
YTIOT € IEPBOIO 3aBOJa paBHA

Ps(A1)=P(A1)-Pa1(B)/P(B)=0,8-0,9/0,91=0,79

3agaya 2. ABTOMAT IITAMITYeT JeTain. BeposSsTHOCTB TOTO0, YTO 32 OJIHY CMEHY He OyJeT
W3TOTOBJICHO HU OJJHOW HECTaHJapTHOM neranu, paBHa 0,9. KakoBa BepoSTHOCTh TOTO, UTO OyAyT
CTaH/JIapTHBIMU BCE JI€TAJIM, U3TOTOBJISIEMbIE 32 TPU CMEHBI?

Pemenne: P(A)=0,9 Ilo Teopeme 0 BEpOSTHOCTH HE3aBUCUMBIX COOBITHIA,

P(B)=P(A)-P(A)-P(A)=0,9-0,9-0,9= 0,729

3agaua 3. Panguocrannus 1, 2,3 He3aBUCHMO OIHA OT IPYTOi MOCHUTAIOT 1O OJTHOM Mepenaye
pamuoctaniuu 4. BeposTHOCTH pueMa nepeaavn paguoctaniueit 4 ot cranmuu 1, 2, 3
cooTBeTcTBeHHO paBHbl P1=0,4, P,=0,5, P3=0,7. HaiiTu BepoATHOCTH TOTO, UTO CTaHIUEH 4 Oyner
IPUHATA: ) TOJIBKO OJHA Nepenaya; 0) XoTs Obl 0OHA Iepeaya.

Pemenne: a) BeposTHOCTB TOTO, 4TO cTaHIIMEH U OyIeT MPUHATA TOTBKO OJHA Mepeaaya:
P(A)=P(A1A; A3)+P(A1A; A3) +P(AA; A3)=0,4-0,5-0,3+0,6-0,5-0,3+

+0,6-0,5-0,7=0,06+0,09+0,21=0,36

0) [Ipuem nepenaun paguocraniueii 4 or cranmuu 1, 2, 3- B3aMMHO HE3aBUCHUMBIE COOBITHS.
[To Teopeme 0 BEpOATHOCTH OCYIIECTBICHUS XOTsI ObI OJTHOTO HE3aBUCUMOTO COOBITHS, BEPOSITHOCTD
TOTO0, YTO CTaHIMeH 4 OyaeT mpuHsTa XOTs OBl OJTHA Tepeaaya:

P(A)=(L-P(A1)-(1-P(A2)-(1-P(Ag))=

1-(1-0,4)-(1-0,5)-(1-0,7)=1-0,6-0,5-0,3=

=1-0,09=0,91

®opma npeacTaBiaeHus pe3yJbTaTa: BHIIOIHEHHAs paboTa.

Kpurepun onenkn:

38. HpaBHHLHLIﬁ OTBET Ha BOHpOCBI 501058 BepHOG pemeHHe 3a4a4r BBICTABIIACTCA ITOJIOKUTCIIbHAA
oneHka — 1 Gasur.
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3a He MPaBWIBHBIN OTBET HA BONMPOCH MJIM HEBEPHOE PEIICHUE 3a/1a4l BBICTABIIICTCS OTPHIIATEIbHAS
onenka — 0 0aos.

KauectBeHHas olieHKa WHIUBUTYAIbHBIX
Hpouent 00pa30BaTeNbHBIX JOCTHKEHUN
pPe3yJIbTaTUBHOCTH Sann -
(IpaBMIIBHBIX OTBETOB) (oTMeTKa) BepOaTbHBIN aHAIOT
90 +~ 100 5 OTJINYHO
80 + 89 4 XOpOIIO
60 +~ 79 3 YAOBJIETBOPUTEIBLHO
meHee 60 2 HE YJIOBJIETBOPUTEIHHO
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